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Geschäftsfällen buchen und Konten abschließen Lösung 1 

a. Ermitteln Sie das Eigenkapital. 
b. Erstellen Sie die T-Konten und tragen Sie die Anfangsbestände ein 
c. Buchen Sie die Geschäftsfälle. 
d. Erstellen Sie die Schlussbilanz 

 

Anfangsbestände: 

Grundstück und Bauten .................................................................................................. 525.000,00 € 
Technische Anlagen und Maschinen ............................................................................... 355.000,00 € 
Fuhrpark .......................................................................................................................... 125.000,00 € 
Rohstoffe ........................................................................................................................... 25.000,00 € 
Forderungen a. LL .............................................................................................................. 15.000,00 € 
Kasse .................................................................................................................................... 7.500,00 € 
Bank ................................................................................................................................... 55.000,00 € 
Darlehensschulden .......................................................................................................... 110.000,00 € 
Verbindlichkeiten a. LL ...................................................................................................... 27.000,00 € 
Eigenkapital ......................................................................................................................................... ? 

 

Geschäftsfälle: 

1. Kunde überweist Rechnungsbetrag auf unser Bankkonto .............................. 4.500,00 € 
2. Tilgung einer Darlehensschuld  per Banküberweisung ................................. 10.000,00 € 
3. Unsere Bareinzahlung auf das Bankkonto .......................................................... 500,00 € 
4. Kauf eines Firmenwagens auf Ziel ............................................................... 20.000,000 € 
5. Eingangsrechnung für Rohstoffe ..................................................................... 5.500,00 € 
6. Umwandlung einer Verbindlichkeit in eine Darlehensschuld ....................... 20.000,00 € 
7. Verkauf eines Grundstücks gegen Bankscheck ............................................ 225.000,00 € 
8. Kauf einer Maschine auf Ziel ......................................................................... 55.000,00 € 
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Lösung: 

 

 

 

Soll Haben Soll Haben
EBK 525.000,00 € 7. Bank 225.000,00 € EBK 7.500,00 € 3. Bank 500,00 €

SBK 300.000,00 € SBK 7.000,00 €
525.000,00 € 525.000,00 € 7.500,00 € 7.500,00 €

Soll Haben Soll Haben
EBK 355.000,00 € SBK 410.000,00 € EBK 55.000,00 € 2. Darlehen 10.000,00 €
8. Verbindl. 55.000,00 € 1. Forderung 4.500,00 € SBK 275.000,00 €

3. Kasse 500,00 €
7. Grundstü. 225.000,00 €

410.000,00 € 410.000,00 € 285.000,00 € 285.000,00 €

Soll Haben Soll Haben
EBK 125.000,00 € SBK 145.000,00 € 2. Bank 10.000,00 € EBK 110.000,00 €
4. Verbindl. 20.000,00 € SBK 120.000,00 € 6. Verbindl. 20.000,00 €

145.000,00 € 145.000,00 € 130.000,00 € 130.000,00 €

Soll Haben Soll Haben
EBK 25.000,00 € SBK 30.500,00 € 6. Darlehen 20.000,00 € EBK 27.000,00 €
5. Verbindl. 5.500,00 € SBK 87.500,00 € 4. Fuhrpark 20.000,00 €

5. Rohstoffe 5.500,00 €
8. TA u. Mas. 55.000,00 €

30.500,00 € 30.500,00 € 107.500,00 € 107.500,00 €

Soll Haben Soll Haben
EBK 15.000,00 € 1. Bank 4.500,00 € SBK 970.500,00 € EBK 970.500,00 €

SBK 10.500,00 €
15.000,00 € 15.000,00 € 970.500,00 € 970.500,00 €

Grundstück und Bauten Kasse

TA und Maschinen Bank

Forderungen a. LL Eigenkapital

Fuhrpark Darlehensschulden

Rohstoffe Verbindlichkeiten a. LL

Aktiva Passiva
I. Anlagevermögen I. Eigenkapital 970.500,00 €
Grundstücke und Bauten 300.000,00 € II.Fremdkapital
TA und Maschinen 410.000,00 € Darlehensschulden 120.000,00 €
Fuhrpark 145.000,00 € Verbindlichkeiten a. LL 87.500,00 €
II. Umlaufvermögen
Rohstoffe 30.500,00 €
Forderungen a. LL 10.500,00 €
Kasse 7.000,00 €
Bank 275.000,00 €

1.178.000,00 € 1.178.000,00 €

                   Schlussbilanz
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